
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

N. 57 DEL REGISTRO – ANNO 2023 

 

 

OGGETTO: Lavori di somma urgenza per la messa in sicurezza dell’opera di scarico in   

Bacchiglione in loc. Cucca di Montegaldella (VI). Esame ed approvazione. 

 

Oggi MARTEDI’, giorno VENTINOVE, del mese di AGOSTO, dell’anno DUEMILAVENTITRE, alle ore 17.00, 

presso la sede consortile di Cologna Veneta (VR), via Tiro a Segno 7, si è riunito il Consiglio di 

Amministrazione, con lettera in data 22/08/2023, prot. n. 908, così come integrata con successiva nota in 

data 28/08/2023, prot. n. 916.  

 

All’appello risultano: 

 

N° Cognome e nome Presenti Assenti giustificati Assenti ingiustificati 

 CONSIGLIERI ELETTIVI  

1 Bugno Silvano 
 (Vice Presidente) 

X    

2 Cavazza Moreno 
(Presidente) 

X   

3 Negretto Michele X   

 RAPPRESENTANTE REGIONALE    

4 Betto Roberto X   

 

 

Assiste all’adunanza il Direttore del Consorzio, dott. Paolo Ambroso, che funge anche da Segretario 

verbalizzante. 

 

Assente giustificato il Revisore dei conti, dott.ssa Paola Tombolato. 

 

*** 

Assume la Presidenza del Consiglio di Amministrazione il Presidente Moreno Cavazza che, constatata la 

presenza del numero legale dei presenti per la validità dell’adunanza ai sensi dell’art. 19 dello Statuto 

consortile, pone in trattazione il punto all’ordine del giorno di cui all’oggetto. 

 

 



Relaziona il Direttore, il quale dopo aver evidenziato che: 

 

- con nota prot. n. 0209798 in data 18.04.2023 (acquisita in atti al n. 449 di protocollo consortile del 

19.04.2023), a firma del Direttore dott. Franco Contarin delle Direzione regionale AdG FEASR Bonifica e 

Irrigazione, è stato reso noto ai Consorzi di Bonifica, tra cui lo scrivente Consorzio L.E.B., lo 

stanziamento di risorse sul bilancio Regionale di previsione 2023 per interventi di “somma urgenza” 

disciplinati dall’art 140 del Decreto Legislativo n. 36 del 31 marzo 2023, 

 

ed aver rappresentato ai Consiglieri che: 

 

- il tratto del Canale LEB costituito dalla condotta sotterranea (canale “Guà Bacchiglione”) lunga circa 27,7 

chilometri rappresenta altresì un’infrastruttura strategica per la captazione delle portate di piena del 

canale Bisatto, le quali vengono laminate per la piezometrica favorevole che si instaura tra i rispettivi 

profili di piena nel fiume Bacchiglione, attraverso il manufatto di scarico sito in località Cucca di 

Montegaldella (VI); 

- nel mese di maggio c.a., in esecuzione della Convenzione sottoscritta in data 13.09.2010 tra l’intestato 

Consorzio, l’Unità Organizzativa Genio Civile di Vicenza ed il Consorzio Alta Pianura Veneta, l’opera in 

trattazione ha svolto un ruolo fondamentale nella deviazione delle portate di morbida del canale Bisatto 

con punte di 9 mc/s, a beneficio dei territori vallivi (Este, Montegrotto Terme e Abano); 

- i sempre più frequenti eventi temporaleschi ad elevata intensità, con correlate portate di morbida e di 

piena defluenti nel canale Bisatto, richiedono ripetute e repentine manovre di regolazione delle paratoie 

piane installate nel manufatto di scarico in Bacchiglione (che ne assume le funzioni regolatrici del 

sistema), anche ad intervalli molto ridotti; 

- l’attuale sistema di movimentazione oleodinamico ed elettromeccanico ha manifestato profili di criticità tali 

da non garantire il rapido azionamento delle opere di regolazione predette in concomitanza di eventi di 

criticità idrogeologica, con particolare deficit di tenuta in fase di chiusura, 

 

informa ora il Consiglio di Amministrazione che: 

 

- in esito al sopralluogo effettuato in data 20 luglio u.s. tra il Capo Settore Tecnico, dott. Matteo Dani, ed il 

Funzionario dell’Unità Organizzativa del Genio Civile di Vicenza, geom. Francesco Norbiato, è stato 

redatto il Verbale di somma urgenza, ai sensi dell’art. 140 del Decreto Legislativo n. 36 del 31 marzo 

2023, avendo accertato l’effettivo grave di stato di pericolo in atto e la conseguente necessità di 

provvedere alla messa in sicurezza dell’opera di regolazione idraulica “scarico in Bacchiglione” attraverso 

il ripristino dell’efficienza degli apparati elettromeccanici ed oleodinamici di manovra; 

- con nota in data 01.08.2023, Prot. n. 857, lo scrivente Consorzio ha trasmesso alla succitata Direzione 

regionale il Verbale de quo. 

 

Su invito del Presidente interviene, a questo punto, il Capo Settore Tecnico, dott. Matteo Dani, ai sensi 

dell’art. 20 dello Statuto consorziale, per illustrare la Perizia giustificativa delle prestazioni relative ai “Lavori 

di somma urgenza per la messa in sicurezza dell’opera di scarico in Bacchiglione in loc. Cucca di 

Montegaldella (VI)” redatta, ai sensi dell’art. 140 del D. Lgs n. 36/2023, per l’importo complessivo di € 

75.000,00, così come di seguito meglio dettagliato: 

 



LAVORI A BASE D’APPALTO IMPORTO (€) 

A) Lavori di somma urgenza per la messa in sicurezza 
dell’opera di scarico in Bacchiglione  in loc. Cucca di 
Montegaldella (VI)  
 

55.200,00 

B) Oneri per la sicurezza 1.500,00 

C) TOTALE 56.700,00 

D) IVA (22% di D) 12.474,00 

Totale parziale 1 69.174,00 

SOMME A DISPOSIZIONE DELL’AMMINISTRAZIONE  

Spese tecniche attività RUP, progettazione, direzione 
lavori, collaudo, verifica e validazione 

4.534,00 

Incentivi per funzioni tecniche art. 45 D.Lgs. 36/2023 1.136,00 

Imprevisti e arrotondamenti 156,00 

Totale parziale 2 5.826,00 

TOTALE COMPLESSIVO (1+2)  75.000,00 

 

 

Il Direttore, a questo punto, rileva la necessità di individuare, in ottemperanza alle prescrizioni normative in 

materia di appalti pubblici, le figure tecniche a vario livello coinvolte per la realizzazione dell’intervento in 

oggetto.  

 

Il Direttore propone, a tal fine, il dott. Matteo Dani, in virtù delle competenze ed esperienze maturate, quale 

Responsabile Unico del Procedimento di che trattasi nonché Progettista e Direttore dei lavori in parola, 

avvalendosi, in fase esecutiva, della collaborazione del dipendente geom. Massimiliano Bassi. 

 

Ultimata la relazione del Direttore e l’illustrazione della Perizia da parte del Capo Settore, il Presidente 

propone quindi al Consiglio di Amministrazione di adottare il seguente provvedimento. 

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

 Udita la relazione del Direttore; 

 

 visto ed esaminato il “Verbale di somma urgenza” sottoscritto in data 20 luglio u.s. dal dott. Matteo 

Dani (Capo Settore Tecnico del Consorzio L.E.B.) e dal geom. Francesco Norbiato (Funzionario 

dell’Unità Organizzativa Genio Civile di Vicenza), così come trasmesso dallo scrivente Consorzio alla 

Regione del Veneto, Direzione AdG FEASR Bonifica e Irrigazione, con nota in data 01 agosto u.s., 

Prot. n. 857; 

 
 udita, altresì, l’illustrazione della Perizia giustificativa delle prestazioni relative ai “Lavori di somma 

urgenza per la messa in sicurezza dell’opera di scarico in Bacchiglione in loc. Cucca di Montegaldella 



(VI)” da parte del Capo Settore Tecnico, dott. Matteo Dani; 

 
 condivisa la proposta del Direttore di nomina delle figure tecniche sopra menzionate; 

 

 richiamate le vigenti disposizioni legislative, regolamentari e di atti amministrativi statali e regionali 

che regolano la materia, con particolare riferimento all’art. 140 del Decreto Legislativo n. 36 del 31 

marzo 2023 (Codice dei contratti pubblici); 

 
 visto il Bilancio di previsione E.F. 2023, approvato con Delibera dell’Assemblea consorziale n. 21 del 

23/11/2022 ed efficace ai sensi della L.R. 53/1993 e ss. mm. e ii.; 

 

 vista la Legge Regionale 8 maggio 2009, n. 12 recante “Nuove norme per la bonifica e la tutela del 

territorio” e ss. mm. e ii.; 

 

 vista la Legge Regionale 18 dicembre 1993, n. 53 recante “Disciplina dell’attività di vigilanza e di 

controllo sugli enti regionali” e ss. mm. e ii.; 

 

 visto lo Statuto consorziale vigente; 

 
 dopo ampia disamina ed approfondita discussione 

 
 con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese nelle forme di Legge e di Statuto 

 

DELIBERA 

 

1) di approvare le premesse come parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

 

2) di prendere atto del Verbale relativo ai “Lavori di somma urgenza per la messa in sicurezza dell’opera di 

scarico in Bacchiglione in loc. Cucca di Montegaldella (VI)” sottoscritto in data 20 luglio u.s. dal dott. 

Matteo Dani (Capo Settore Tecnico del Consorzio L.E.B.) e dal geom. Francesco Norbiato (Funzionario 

dell’Unità Organizzativa Genio Civile di Vicenza); 

 

3) di nominare, sulla base della proposta del Direttore, il dott. Matteo Dani Responsabile Unico del 

Procedimento affidando, altresì, al medesimo l’incarico di Progettista e Direttore dei lavori di che 

trattasi;  

 
4) di nominare, altresì, collaboratore del Direttore dei Lavori il geom. Massimiliano Bassi; 

 
5) di approvare la Perizia giustificativa delle prestazioni relative ai “Lavori di somma urgenza per la messa 

in sicurezza dell’opera di scarico in Bacchiglione in loc. Cucca di Montegaldella (VI)” redatta ai sensi 

dell’art. 140 del D. Lgs n. 36/2023 dal dott. Matteo Dani, per l’importo complessivo di € 75.000,00, così 

come risultante dal quadro economico di spesa sopra specificato;  

 
6) di dare atto che la presente Delibera non è soggetta al controllo regionale ai sensi dell'art. 7, comma 9, 

della L.R. n° 53/1993 e ss.mm. e ii. ed è efficace dalla data di adozione. 

 
 



Il Presidente, a questo punto, invita il Consiglio di Amministrazione a votare l’immediata eseguibilità del 

presente provvedimento, stante la necessità di procedere all’esame ed approvazione della variazione di 

bilancio, di cui al successivo punto all’ordine del giorno, al fine di poter procedere senza indugio alcuno 

all’affidamento dell’appalto per l’esecuzione dei lavori oggetto della Perizia in parola. 

 

Su invito del Presidente si procede, quindi, alla votazione in forma palese per alzata di mano, ai sensi 

dell’art. 22 (Votazioni) del vigente Statuto consorziale. 

 

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese nelle forme di Legge e di Statuto  

 

DELIBERA 

 

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.  

 

Al termine viene redatto il presente Verbale il quale, previa lettura, viene sottoscritto ai sensi dello Statuto 

Consorziale. 

 

 

     F.to Il Direttore                                                                                                    F.to Il Presidente 

(dott. Paolo Ambroso)                                                                                           ( Moreno Cavazza) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

C E R T I F I C A T O  D I  P U B B L I C A Z I O N E  

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata il giorno 30/08/2023, mediante affissione all’Albo 

Consorziale, ai sensi dell’art. 24 comma 2 dello Statuto, e pubblicazione all’Albo Consorziale on-

line (www.consorzioleb.it), ai sensi dell’art. 32 della L. n. 69/2009. 

 

Cologna Veneta, lì 31/08/2023 

 

F.TO IL DIRETTORE 

 (dott. Paolo Ambroso) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


